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Včasné rozpoznání rizikových situací, podpora dětí a rodin, posílení krizových služeb,
centra duševního zdraví v každém kraji nebo revize školních vzdělávacích programů. Vláda
projedná program Bezpečné dětství: Cesta k prevenci násilí ve společnosti.

Ministr vnitra Vít Rakušan spolu se zmocněnkyní vlády pro lidská práva Klárou Šimáčkovou
Laurenčíkovou a zástupci dalších resortů představili dnes, 2. června 2025, nový vládní program
Bezpečné dětství. Tento komplexní soubor opatření, který bude vláda projednávat tuto středu, má za
cíl systémově předcházet násilí na dětech a účinně reagovat na jeho výskyt.

Smyslem programu je zmírnění negativního trendu, kdy více než třetina dětí v Česku zažije do 18 let
dvě a více negativních zkušeností v podobě násilí, zanedbávání nebo rozpadu rodiny. Roste také
počet dětí, které se samy dopouštějí násilné trestné činnosti, a přibývá případů dětských sebevražd.
Dopady domácího násilí navíc stojí veřejné rozpočty více než 14 miliard korun ročně.

„Program Bezpečné dětství je investicí do bezpečnější společnosti. Násilí, zanedbávání a
psychické trauma si děti nesou do dospělosti a stát pak musí řešit důsledky v podobě
závislostí, trestné činnosti nebo duševních poruch. Tento program míří ke kořenům
problému a zaměřuje se na prevenci už od raného dětství,“ uvedl ministr vnitra Vít Rakušan.

Klíčová data a čísla:

Program se zaměřuje na včasné rozpoznání rizikových situací a podporu dětí i rodin v průběhu
celého vývojem dítěte. Opatření zahrnují například distribuci informačních materiálů pro rodiče v
porodnicích a pediatrických ordinacích, revizi školních vzdělávacích programů s důrazem na práci s
emocemi, posílení školní psychologické péče nebo vznik mobilních týmů duševního zdraví pro školy.

Součástí je také posílení krizových služeb – Linka bezpečí má fungovat nonstop, v každém kraji
vznikne centrum duševního zdraví pro děti a dětské advokační centrum. Stát počítá i s podporou
programů pro osoby, které se násilí dopouštějí. Program Bezpečné dětství zavede také systém
koordinátorů v krajích a obcích a bude klást důraz na propojení různých institucí – škol,
zdravotnictví, sociálních služeb i policie –, aby se předešlo opakovanému zatěžování dětí
traumatizujícími výslechy a postupy.

Návrh počítá s tím, že celková podpora programu postupně vzroste z 304 milionů korun v roce 2026
na 643,5 milionu v roce 2028. Investice se nicméně společnosti vrátí, každá koruna investovaná do
prevence ušetří až šest korun na nákladech spojených s léčbou obětí, policií a soudními procesy.

Další informace a data k programu najdete v přiloženém souboru.
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